

小广告不见了 墙壁变白了 垃圾清运了 死角变干净了 莘滕全民创卫让村貌焕新颜

本报讯(记者 金汝 通讯员 林明铎)机关干部脚部受伤,依然活跃在创卫一线;居民区干部和志愿者趁着深夜商家打烊的时机,连续奋战3个夜晚清理小广告;一些热心村(居)民扫完自家门前雪,还顺手把邻居门前的垃圾清理掉,看到地面有纸屑,下村村老协会会长蔡碎奴捡起来扔进垃圾桶

眼下,我市创卫工作已经进入关键时期。从机关干部到普通村民,从市政执法人员到创卫志愿者,不同岗位、不同群体的莘滕人纷纷自觉行动,为建设美丽家园贡献自己的一份力量。

昨日上午8时30分许,莘滕街道周田湾居民区居民吴凤兰、蔡兰英等6人手持扫帚,仔细清扫房前屋后的垃圾。

他们还有另一个身份:居民区志愿义工服务队队员,其中吴凤兰是队长。据悉,这是一支刚刚组建的队伍,共有33名志愿者。

原来,过去居民区干部要挨个动员居民参加创卫,十分费时,因此决定

成立志愿者义工队,发动居民自愿报名。

现在这支队伍有33人,绝大多数是退休人员。吴凤兰说,只要创卫有需要,队员们都会安排好时间积极参加,不仅出动快,而且热情高涨。

周田湾居民区紧邻温瑞塘河,莘滕东街贯穿其中。记者在这里看到,大街小巷总体比较干净,花坛里基本没出现垃圾,尤为难得的是房前屋后的小广告已经被统一刷白。

据悉,1月8日至10日深夜,居民区干部和志愿者带着铲子、刷子、喷壶等工具,清理小广告、刷白卷门。

周田湾居民区党支部书记徐呈亨说,刷白一扇卷帘门需要二三十分钟,可能影响商家正常营业,因此居民区干部和志愿者利用晚上10时后商家打烊的时间,清理小广告。

210扇卷帘门全部刷白,需要花费大量时间和精力。3个晚上,他们几乎每次都要忙到次日凌晨1时许才收工。

看着昔日的大花脸变成统一的色调,住户陈阿姨开心地说:以前一



出门看到密密麻麻的小广告,太难看了。现在清理干净了,看着就舒心。

连日来,这样的创卫场景在莘滕各地出现:董九村老协成员连续奋战数天,给全村公众场所来了一次大扫除;洋底村给喷涂了小广告的墙体刷白,乱涂乱画和小广告乱张贴现象大

大减少;下村村组织人员清理卫生死角,并铺上碎石子;华表河沿岸的违章棚屋不见了踪影。一分汗水,一分收获。在全民创卫的氛围中,脏乱差变少了,垃圾不见了,路面整洁了,创卫让越来越多的村民感受到居住环境的可喜变化。

推行“五知一当”工作法、“培训+比武”、“维权+帮扶”……

莘滕工会多举措服务职工

记者 金汝 通讯员 林明铎

日前,莘滕街道总工会开展年终慰问活动,为34名困难职工送去慰问金和慰问品。

职工群众是社会经济建设的主力军,维护职工权益、服务职工群众是工会的职责所在。去年以来,莘滕街道总工会创新推出服务企业职工“五知一当”工作法,狠抓帮扶、维权、职工培训、文体活动开展等工作,不断深化职工服务体系立体化建设,为推动全街道社会经济发展贡献了应有的力量。

推行“五知一当”工作法 做好娘家人

作为职工群众的娘家人,去年莘滕街道总工会创新推出“五知一当”工作法:知道职工叫什么;知道职工干什么,熟悉职工工作和生产,为开展好工资集体协商,掌握第一手素材;知道职工在哪里,掌握职工动态;知道职工想什么,摸

清职工思想脉搏;知道职工盼什么,化解职工疾苦;当好职工娘家人,建成职工之家。

喜迎三八妇女节106周年登山活动、职工硬笔书法比赛、小候鸟暑期免费书法培训班。去年,莘滕街道总工会组织了多项文

体活动,全面推进职工服务普惠化。

去年,莘滕街道总工会积极开展职工医疗互助保障工作,职工医疗互助保障人数1万多人,其中10多家企业全员参保;95名企业职工参加免费体检。

维权+帮扶 维护职工正当权益

街道总工会开展法治理论专题教育活动,以“六五普法宣传月”为载体,围绕《劳动法》、《女职工保护条例》等法律开展法制宣传教育,并组织以企业为单位的法律知识竞赛,引导职工学法、用法,通过合理渠道表达诉求。

去年,莘滕街道劳动争议调处机制进一步完善,街道、企业共调处劳动纠纷30起,成功调处劳资纠纷30件。

莘滕街道总工会以工资集体协商协议签订为主要突破口,在和谐企业中积极推行集体合同、工资集体协商

规范化。去年67家企业签订工资专项合同,其中浙江邦赛鞋业有限公司、浙江倍发来服饰有限公司、华峰集团、浙江华峰氨纶股份有限公司、浙江华峰新材料股份有限公司被评为工资集体协商示范企业。

培训+比武 提升职工素质

高素质的职工队伍是企业结构调整、转型升级的重要保障。去年,莘滕街道总工会进一步加强街道、社区、企业三级职工技能培训力度,举办基层工会干部培训、企业安全事故应急救援知识专项培训,参加人员220多人,开展职工技能比武,组织5

人参加市安全生产管理人员技能比赛,25家企业参加安康杯竞赛,174家2万多人参加群众性劳动竞赛。

记者了解到,莘滕街道总工会深化“创先争优”立功竞赛,围绕为节约献计策、为增效献才智、为安全找隐患等活动,不断扩大职工参与的覆盖

面。

去年市总工会开展征集安全生产建议活动,莘滕街道总工会组织职工提出25篇合理化建议。这些合理化建议,不少已经被应用到生产过程中,攻克了不少技术难题的攻克,也排除了许多安全生产隐患。

21名工会主席巡逻 维护社会安定

去年G20峰会期间,莘滕街道总工会充分依靠职工群众人熟地熟的优势,组织21名工会主席成立职工志愿治安巡逻队,为莘滕的和谐安定

默默奉献自己的力量。

巡逻队成立后,队员合理安排巡逻时间和地段,开展巡逻防范、安全排查工作,同时发挥宣传员的作用,

及时向村民及企业职工宣传安全防范知识,提高他们的自我防范意识和防范水平。在护航G20活动期间,该巡逻队自查自纠112家企业。

莘滕商会、计生协会 慰问30户 计生贫困家庭

1月10日上午,莘滕商会、莘滕计生协会联合开展年终慰问活动,为30户计生贫困家庭送去慰问金、慰问品。

近年来,莘滕街道充分发挥计生协会的作用,摸清辖区内计生困难家庭的实际情况,完善贫困户信息,并开展各类关怀行动,大力帮扶计生特殊困难家庭,通过定期走访慰问孤老病残等计生对象,在重点节日对辖区特殊困难家庭进行慰问,帮助他们解决生产、生活中的困难。

据悉,莘滕商会、莘滕计生协会已经连续17年慰问计生贫困户,至今累计慰问约700户。街道人大工委副主任涂迪群说,希望社会更多爱心人士一起关心身边的计生贫困人群,在输血的同时增强贫困计生对象的造血功能,将温暖传递下去。

(记者 金汝)

莘滕 暖冬 文艺巡演 走进前埠文化礼堂



1月11日晚,莘滕街道文化礼堂暖冬行动文艺巡回演出走进前埠村文化礼堂,让村民提前感受新春的快乐。

据悉,暖冬巡演计划演出7场,目前已经在莘滕文化礼堂、董田文化礼堂、前埠村文化礼堂演出,下一步将走进和平村文化礼堂,并开展村晚演出。(记者 金汝)